

# КРАСНАЯ ПРЯЖА

Орган Пряжинского РК КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся  
Карело-Финской ССР

(154)

ЧЕТВЕРГ 17 ИЮЛЯ 1947 года

ЦЕНА 15 КОП.

## ПАРТИЙНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ В БОРЬБЕ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ СОЦОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Включившись в социалистическое соревнование в честь 30-летия Октябрьской социалистической революции каждый колхоз нашего района взял на себя обязательства по успешному проведению сельскохозяйственных работ. Подписывая эти обязательства, колхозники высказали твердую решимость претворить в жизнь задачи, выдвинутые партией перед колхозным крестьянством.

Упорно трудились колхозники по успешному проведению весеннего сева, закладывая основу получения высокого урожая. Теперь наступил не менее важный период в выполнении взятых обязательств — сенокос и подготовка к уборке урожая. От умелого и своевременного проведения этих работ будет зависеть выполнение плана развития животноводства и сдачи хлеба государству.

Задача сельских партийных организаций — возглавить социалистическое соревнование колхозников на сенокосе, а затем на уборке урожая.

Одной из важнейших задач партийных организаций состоит в том, чтобы вовремя замечать и поддерживать инициативу передовиков, шире распространять ценные начинания, сделать их достоянием всех колхозников. Проведение всех этих мероприятий значит не только призывать соревнованию, вести агитацию за выполнение взятых обязательств, к чему нередко сводится работа многих партийных организаций района во власти соревнования, но и проведение большой организационной работы, осуществление конкретных мероприятий по выполнению принятых обязательств.

Пример делового, действительного руководства социалистическим соревнованием показывают Метчельская и Чалкосельская партийные организации. Они выступили организаторами и инициаторами социалистического соревнования между колхозами, бригадами, звеньями и отдельными колхозниками. В ходе соревнования обеспечили её глас-

ность через проведение общих собраний колхозников, стенную печать, доски показателей и т. д.

Одновременно с этим эти партийные организации в руководстве социалистическим соревнованием не упустили и главного — работу с каждым колхозником. Партийные организации через коммунистов и агитаторов связали с каждым колхозником и колхозницей и своей повседневной работой среди них сумели поднять колхозников на успешное выполнение и перевыполнение взятых обязательств. И результат налицо. План сенокоса на 15 июля Метчельским сельсоветом выполнен на 44,8 процента и Чалкосельским — на 31,8 процента. Эти примеры наглядно показывают какие замечательные плоды приносит соревнование если им руководят конкретно, с душой, с большевистской настойчивостью.

Но не все партийные организации района использовали все возможности, чтобы придать соревнованию большой размах и большую систематичность проверке выполнения взятых обязательств. Такие партийные организации, как Салменицкая и Виданская руководство социалистическим соревнованием свели к заключению договоров между колхозами, а последующая работа по обеспечению выполнения принятых обязательств этими организациями не проводится. В результате отсутствия социалистического соревнования и агитационно-массовой работы среди колхозников, эти сельские советы являются одними из отстающих по району.

Партийные организации должны повседневно заниматься социалистическим соревнованием, обобщать и шире распространять передовой опыт, устранять помехи, перепатентованные соревнующимся добиваться высоких производственных показателей. При помощи партийных организаций колхозники нашего района успешно справятся с выполнением принятых обязательств, данных в письме товарищу Сталину.

## Поход пионеров по маршруту Сортавала — Ленинград

20 отличников учебы школ города Сортавала отправились в туристский поход по маршруту Сортавала — Ленинград.

В Ленинградской области они ознакомятся с мес-

тами героической обороны Ленинграда и посетят пионерские лагеря Сестрорецкого района.

Экскурсия продлится 6 дней.

(КарелфинТАГ.)



Плакат работы художника П. Кривоногова, выпущенный издательством «Искусство». Прессклиппе ТАСС

## ПО НАШЕЙ РЕСПУБЛИКЕ

### Колхоз готов к уборке урожая

Богатый урожай зреет на полях колхоза «1 мая», Прионежского района. Одновременно с сенокосением колхозники деятельно готовили зерносклады, овощехранилища, отремонтировали зерносушилку, жнейку и ручной хлебоуборочный инвентарь.

На уборке хлебов в колхозе будет работать «Северный комбайн». Комбайнер тов. Марков ознакомился с участками и обязался провести уборку досрочно. Всего за период уборки тов. Марков обязался убрать в колхозах вместо 50 — 80 гектаров зерновых. В ближайшие дни комбайн выедет на участок.

Колхоз «1 мая» готов к уборке урожая

### Первая гонка леса морем

Из Сумской запови на Беломорский лесозавод, на расстоянии 70 километров доставлена морем первая гонка — 2 тысячи кубометров леса. Привел капитан буксирного парохода «Пятилетка» Еремеев.

Отправка гонок морем применена впервые. Всего в этом году морем будет пробуксировано лесозаводу свыше 30 тысяч кубометров древесины.

### 8 МТС ЗАКОНЧИЛИ РЕМОУТ ХЛЕБОУБОРОЧНЫХ МАШИН

Коллектив Петровской МТС первым в республике закончил ремонт хлебоуборочных машин. Отремонтирован 1 комбайн, 3 тракторных молотилки, 4 конных жатки.

Вслед за Петровской ремонт хлебоуборочных машин закончили 7 МТС республики. Отремонтированные машины приняты государственными комиссиями.

Товарищи колхозники и колхозницы!

Будем работать на сенокосе от зари до зари. Ликвидируем отставание, заготовим больше грубых и сочных кормов, обеспечим сытую зиму скоту!



## ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

По решению комиссии при Исполкоме райсовета депутатов трудящихся и РК КП(б) на Доску Почета заносятся передовики сельского хозяйства

103. Ханкала Парасковья Андреевна — колхозница колхоза «Новые пески», Улялежского сельсовета, при норме 0,30 га, скашивает в день по 0,39 га.

104. Никитина Анна Ефимовна — колхозница колхоза «Красный наволоч», Улялежского сельсовета, при норме 0,10 га, скашивает в день по 0,25 га.

105. Маргынова Мария Ивановна — колхозница колхоза «Карельский землероб», Улялежского сельсовета, при норме 0,25 га, скашивает в день по 0,33 га.

106. Кузнецова Анна Васильевна — колхозница того же колхоза, при норме 0,25 га, скашивает в день по 0,33 га.

107. Никитина Евдокия Ивановна — колхозница того же колхоза, при норме 0,25 га, скашивает в день по 0,33 га.

## СВОДКА

о ходе под'ема паров, прополки зерновых, сенокосения и силосования в колхозах Пряжинского района на 15 июля 1947 года

(в процентах)

НАИМЕНОВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ	Скосено	Застого ваю	Засило-совано	Прополо-то зерно-вых
Святозерский	23.9	10.3	91.7	—
В.Пристанский	27.5	20.7	73.3	—
Кашканский	20.0	7.5	100.0	220.0
Каскенаволоок.	22.0	10.9	100.5	62.0
Пряжинский	17.0	9.6	43.0	38.0
Кунгозерский	25.1	14.5	15.1	97.0
Салменицкий	26.6	14.5	9.8	115.0
Сямозерский	20.0	10.2	—	—
Крошнозерск.	30.1	15.3	63.7	125.5
Метчельский	44.8	18.9	79.5	202.0
Лахтинский	13.4	6.6	—	—
Чалкосельский	31.8	12.5	50.0	—
Вепкельский	24.9	9.2	28.3	99.9
Улялежский	21.6	6.6	75.3	137.0
Матросский	20.5	10.0	—	96.6
Виданский	14.6	8.1	20.9	—
По району:	24.3	12.0	43.6	82.2

За пятидневку по району скошено 443 гектара лугов. По графику же предусмотрено скосить 950 гектаров.

Особенно отстает с выполнением плана Лахтинский сельсовет (скосил за пятидневку 7 га), Виданский (скосил за пятидневку 5 га), Пряжинский, Святозерский и Кашканский сельсоветы.

За последнюю пятидневку создан большой разрыв между косью и уборкой сена. Всего по району скошено 1707 гектаров, а убрано только 1056 га.

Крайне медленно идет силосование кормов. При плане 2300 тонн, засилосовано только 1004 тонны. Только два сельсовета выполнили план силосования кормов и близок к выпол-

нению Святозерский сельсовет

Стоит ненастная погода, которую необ. одимо использовать для усиления силосования кормов.

Прошла первая половина июля месяца — решающего месяца на сенокосе. В первых числах августа начнется уборка урожая. И если такими темпами колхозы будут и дальше продолжать косить, то план сенокоса явно выполнен не будет. Такие темпы могут привести к результатам прошлого года, когда в ряде колхозов были случаи падежа скота из-за недостатка кормов. Этого в этом году допустить нельзя. В колхозах нужно мобилизовать всю рабочую силу на сенокосные работы.



Сталинградская область. В колхозе „Большевикское знамя“ Ново-Апенского района колхозники деятельно готовятся к уборке урожая и хлебосаде.

На снимке: звено А.И. Аксеновой (слева) за подготовкой мешков к уборочной кампании.  
Фото А. Маклецова

Прессклише ТАСС

## Проверяем готовность колхозов к уборке урожая

### В Салменицах к уборке урожая готовятся плохо

Колхозы Салменицкого сельсовета должны убрать в этом году 233 гектара зерновых. Для того, чтобы своевременно справиться с этой работой, колхозы должны уже сейчас вести подготовительные работы к уборке урожая.

Однако в Салменицах не торопятся. Из двух жаток имеющихся в сельсовете, одна стоит не отремонтированной, не хватает серпов в трех колхозах.

Молотья в колхозах данного сельсовета будет проходить в основном вручную. Но к ремонту риг в ряде колхозов еще не приступили. На территории сельсовета нет ни одной сушилки. Колхоз „Красный пахарь“ должен построить склад, но к строительству еще до сих пор не приступил. Пока неизвестно куда он будет сыпать зерно.

Колхозы Салменицкого сельсовета должны сдать только госпоставок 17.594 кгт зерна. Его придется вести в Корзу и Крошнозеро. Однако такие колхозы, как „Красное знамя“ и „Красный пахарь“ имеют только по одной телеге каждый. Во всех колхозах почти нет мешкотары и брезентов.

Ни один колхоз сельсовета до сих пор не имеет рабочего плана уборки урожая.

Как будут распределены силы и средства колхозов в период уборки, как организован труд, когда и в какие сроки будет проведена уборка урожая и сдача хлеба государству — ни один колхоз не имеет точного представления.

Не знает об этом и председатель Салменицкого сельсовета, он же секретарь территориальной партийной организации тов. Тарасов. А следовало бы.

К. ЗАВЬЯЛОВА.

## Долго ли будут раскачиваться в Пряжинском стройлеспромхозе?

Недавно коллектив инженерно-технических работников и служащих Пряжинского стройлеспромхоза треста «Индустрой-3» обсудил итоги работы первого полугодия 1947 года.

Из доклада директора леспромхоза тов. Михеева стало ясно, что план по заготовке выполнен на 52 процента и по вывозке на 86,3 процента. Картина неприглядная.

В чем же причина такого позорного отставания стройлеспромхоза?

Первая и основная причина заключается в том, что на лесопунктах расшатана трудовая и производственная дисциплина. Только в результате этого в июне месяце леспромхоз изю дня в день не выполнял суточного графика по заготовке и вывозке леса. Если в сутки нужно было заготовить по 204 кубометра древесины, то заготавлилось не более 129 кубометров или 63,3 процента суточного графика. Электропилами в сутки нужно было заготовить по 160 кубометров

древесины, заготавлилось же только по 71 кубометру или 44,5 процента. На вывозке вместо 204 кубометров, предусмотренных суточным графиком, вывозилось лишь по 93 кубометра или 45,6 процента. И это в то время, когда леспромхоз имеет все возможности к выполнению полугодичного плана. У него имеются автомашины, две передвижные электростанции с полным комплектом электропил, автодержки, конское поголовье.

Леспромхоз правда не полностью обеспечен рабочей силой, но и при имеющейся рабочей силе план выполнить можно при условии правильной ее расстановки и использования.

Но, к сожалению, последних то и не хватает у руководителей лесопунктов. Ежедневно по тем или другим причинам, например, на лесопункте № 1 (начальник тов. Власов) не выходят на работу до 30 человек рабочих. Такое же положение и на других лесопунктах.

Вичом выполнения плана лесозаготовок является отсутствие социалистического соревнования между рабочими, бригадами и отдельными лесопунктами. Среди рабочих не ведется агитационно-массовая работа, отсутствует наглядная агитация и т. д.

Все это прекрасно знают и дирекция леспромхоза, и секретарь партийной организации, но мер никаких не принимают.

Не беспокоит их и то, что в первой пятидневке июля план заготовки выполнен на 63,1 процента, трелевки — на 60,4 процента и вывозки — на 45,6 процента.

Народ нашей страны в едином стремлении готовится встретить 3-ю годовщину Октября досрочным выполнением годового плана. Долго ли еще будут раскачиваться в Пряжинском стройлеспромхозе и какими подарками они встретят тридцатилетие советской власти?

В. СЕСЮНИН.

## За досрочное выполнение годового плана мобилизации денежных средств

Задачи восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства СССР требуют безусловного выполнения доходной части бюджета местных Советов депутатов трудящихся, складывающейся в основном из отчислений от сельхозналога, подоходного налога с колхозов и государственных займов, а так же средств самообложения, которые идут на культурно-бытовые нужды сверх бюджета.

Благодаря правильно по-

ставленной работе среди населения в деле выполнения доходной части бюджета Пряжинский, Важино-Пританский, Каскесаволокский, Улялежский сельсоветы нашего района добились хороших результатов во втором квартале 1947 года. Спущенный план мобилизации денежных средств ими выполнен от 110 до 120 процентов.

Каскесаволокским сельсоветом обеспечено выполнение годового плана по сбору самообложения.

Однако не все сельсоветы района так заботятся о выполнении доходной части бюджета. Святозерский сельсовет план II квартала по займу и сельским платежам выполнил только на 34,6 проц., Салменицкий — на 34,7 проц., Куингозерский — на 43,2 проц., Вепкельский — на 52,1 проц., Кашкванский — на 28,8 процента.

Совершенно не ведется сбор займовских взносов и сельских платежей в Виданском сельсовете. Из плана по займу на II квартал от колхозников 3000 рублей, не поступило ни копейки, по самообложению из плана 1300 рублей, поступило 100 рублей.

Крайне неудовлетворительно идет выполнение налоговых обязательств колхозов перед государством.

Колхозы Виданского сельсовета имеют задолженность по подоходному налогу с прошлого года, а к платежам этого года еще не приступили. Имели возможность полностью рассчитаться с государством колхозы им. Туркина, им. 8 марта, им. Менжинского, „Новая Корза“, „Совет“, Крошнозерского сельсовета, однако они и на сегодняшний день числятся задолжниками перед государством.

Задачи сельских советов заключаются в том, чтобы добиться коренного изменения работы постоянно действующих бюджетных комиссий сельских советов в деле выполнения доходной части местных бюджетов.

ДМИТРИЕВ.

Зам. отв. редактора  
И. РОГАТКИНА

## В ПОМОЩЬ КОЛХОЗНОЙ СТЕННОЙ ГАЗЕТЕ

### Как организовать работу редколлегии

**Вопрос:** Нужна ли редколлегия стенгазеты? Не достаточно ли для выпуска стенгазеты одного редактора?

**Ответ:** Да, нужна. Редактор-одиночка, без помощников, не в состоянии сделать газету массовой, злободневной, откликающейся на животрепещущие вопросы колхозной жизни. Такому редактору то „некогда“ выпустить газету, то у него нет достаточно статей, заметок, рисунков, и стенгазета месяцами не выходит. И он жалуется: „Что я один могу поделать?“

**Вопрос:** В чем же заключается роль редакционной коллегии стенгазеты?

**Ответ:** В дружной работе над выпуском газеты. „Ум хорошо, а два лучше“. Для того, чтобы регулярно выпускать оперативную, боевую газету, нужна повседневная организаторская деятельность. Нужен коллективно составленный, продуманный план отдельных номеров газет, ко-

торых отражалась бы многогранная жизнь колхоза — производственная, общественно-политическая, культурная. Нужно наметить темы заметок, подобрать авторов, помочь тому или иному колхознику, колхознице изложить свою мысль, воспитывать селькоров, литературно обрабатывать материал, следить за результатами заметок. Нужно держать постоянную связь с местными организациями, с бригадами, звеньями, с колхозниками, чтобы знать все, что происходит в колхозе, — и хорошее и плохое.

**Вопрос:** Не окажется ли, что редколлегия только числится на бумаге?

**Ответ:** Это бывает лишь в том случае, если нет руководителя редколлекции. Уж дело редактора так использовать членов редколлекции, чтобы каждый из них выполнял определенную часть общей работы и отвечал за нее.

**Вопрос:** Как этого добиться?

**Ответ:** Четко распределить обязанности между членами редколлекции. Пусть один возьмет на себя постоянную заботу об освещении производственной жизни колхоза. Другой пусть собирает заметки по вопросам партийной, комсомольской, массово-политической работы. На третьего можно возложить организацию заметок по культурно-бытовым вопросам. Четвертому, скажем, учителю, поручите литературную обработку заметок. Пятый будет заниматься рисованием заголовков и карикатур, перепишкой материалов.

**Вопрос:** Сколько человек должно быть в редколлекции?

**Ответ:** Человек пять — семь.

**Вопрос:** Как их подбирать?

**Ответ:** К подбору членов редколлекции надо подходить серьезно и вдумчиво. Важно, чтобы человек, намечаемый в редколлекцию, пошел бы работать в ней с охотой, с интересом, с увлечением. Подбирать

редколлекцию надо так, чтобы она была авторитетной, чтобы в нее вошел и знатный человек колхоза — новатор социалистического земледелия, и рядовой колхозник, колхозница, и передовой бригадир, и колхозный агроном, и учитель.

**Вопрос:** Кто подбирает кандидатов в члены редколлекции?

**Ответ:** Партийная организация, а если ее нет в колхозе, то комсомольская организация. Она намечает кандидатуры в члены редколлекции из среды коммунистов, комсомольцев, беспартийных — людей, способных к работе в стенгазете и любящих эту важную общественную деятельность.

**Вопрос:** Следует ли выбирать редколлекцию на собрании колхозников?

**Ответ:** Обязательно. Имейте в виду, что стенгазета — одна из форм творческой самостоятельности колхозников. Выборы редколлекции на собрании укрепляют связь газеты с ее читателями и авторами.